2012年12月28日 星期五 编辑:化玉军 组版:张静

## 多

# 一些宽容少一些纠纷

本报见习记者 杨睿

毕业于中国 海洋大学法学硕士丁 院的法学硕士丁 海琴,2008年12 月考入日照市东 港区人民法院石 臼法庭,2010年 任助理审判员。

作为一名年 轻的法官,丁海 琴虚心向老法官 请教,尽心尽力 办好每一起案 件,不断思考、总 结、积累办案经 验,她新年的心 愿是希望人们之 间多一些理解与 宽容,矛盾纠纷 少一些,自己能 够忠于职守,更 踏实地工作,一 如既往地做人民 满意的好法官

公共服务人

2013

年

元

特

别

报

道

商

寄晚報

《今日日照



法官丁海琴。本报记者 李东沅 摄

#### 为表感谢,老人送来板栗

今年31岁的丁海琴是东港区人民法院石臼法庭的一位年轻的法官,面对数量多、争议 大、审理难、调解难、上诉率高的基层法庭案件,她没有抱怨和逃避,而是认真地处理案件,经 常在下班后还加班写裁判文书。

今年中秋节前的一天早上,一位大爷拎着半袋板栗来到丁海琴的办公室,说是早上坐了 六点的汽车,特意赶来表示感谢。

原来这位大爷是当事人张某的父亲,用大半辈子在乡下种地攒的钱给儿子在城里交了首付买了楼,接着儿子娶了媳妇生了娃,没想到儿子儿媳脾气不合,经常在家中打打骂骂。实在没办法,张某便起诉离婚。

因为媳妇坚决不同意离婚,张某起诉了两次都没能离成,直到张某第三次起诉,女方自知婚姻继续无望,便要求只要给其楼房的一半产权便同意离婚。

原来,张某在婚后曾在媳妇的要求下写了一张字条,说房产一人一半,但因双方一直没有办理房产变更登记。

房子登记在张某父亲名下,房贷也是父亲还的,媳妇无法分割房产。女方扬言如果不给

其房屋一半的补偿,就坚决不与男方离婚。 如果想简单处理此案的话,因为房子登记在张某父亲名下,完全可以不处理这个房子。

但是这样一判了之会激化矛盾,甚至可能引发恶性事件。 因此,丁海琴通过反复地给双方做工作,解释法律规定,最终双方达成了调解,即男方给予女方5万元作为补偿,女方搬出楼房,并对楼房不再享有任何权益。

老人对该案的处理结果非常满意,所以特意送来板栗来表示感谢,老人要走的时候,丁海琴掏出50元钱,偷偷塞到了老人口袋里。

老人走了,她的心里热乎乎的,满是感动,因为这是她的努力付出换来的真情回报。

#### 一心投入工作 办案量多质量高

丁海琴说,法官的一丝微笑就 能带给当事人一片阳光,增加当事 人对法官的信任。丁海琴每年办理 的案件数都在全院民商事审判部 门中名列前茅,两年半的时间里她 共审结各类民商事案件500余件,其 中调撤率一直在65%以上,上诉率 不足2%, 所办案件无改判、发回、上 访缠诉现象产生,办案质量高,社 会效果好,群众满意度高。她还被 评为"警官任村官先进个人"、"东 港法院先进个人"、"东港法院三星 级法官"、"东港法院四星级法官"、 "东港区职工职业道德建设先进个 人"、"日照市维护妇女权益先进个 人"、"全市法院十佳调解能手"、 "全市法院十佳调研能手"

#### 新年愿望 希望矛盾少一些

丁海琴告诉记者,自己身处基 层法庭,案件琐碎繁多,平时工作也 很劳累艰辛,但是深知自己肩上的 责任重大,因此,不敢有丝毫懈怠。

"每当一个个矛盾得以解决,一起起争议得以平息,一对对冤家 冰释前嫌,每当听到当事人感谢的 话语,每当看到当事人满意的笑容,我就感觉到所有的艰辛与付出 都是值得的。"丁海琴微笑着说,她觉的自己的人生价值在这一起起案件中得到了实现,踏实工作,忠于职守,做人民满意的好法官,这就是她执着的追求。

她表示,今后的日子里,她将一如既往地扎实工作。她希望在新的一年里,工作压力小一些,陪孩子的时间多一些,案子少一些,人们之间多一些理解与宽容,矛盾纠纷少一些,人们的生活多一些幸福与和谐。



### 日照市农村信用社

RURAL CREDIT COOPERATIVE OF RIZHAO





































东港区农村信用合作联社 莒县农村信用合作联社 地址: 东港区海曲中路55号 电话: 8258188 地址: 莒县振兴东路18号 电话: 6207738 岚山区农村信用合作联社 地址: 岚山区岚山中路

电话: 2681452

五莲县农村信用合作联社 地址: 五莲县城沿河路382号 电话: 5229011